
 

 

 

ATA DA  23ª SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DORES DO RIO 

PRETO/ES – SESSÃO ORDINÁRIA. 

Aos 21° dia do mês de Novembro de dois mil e vinte e quatro, às dezessete horas, 

iniciou-se a Vigésima Terceira Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Dores do Rio 

Preto/ES, Sessão Ordinária. Sob a proteção de Deus, Presidente declara aberta a 

Sessão. Em seguida verificou-se a presença dos Vereadores. Vereador Jeferson não 

está presente, os demais estão .Expediente.Discussão e Votação da Ata da Sessão 

Ordinária realizada no dia 07 de Novembro de dois mil e vinte e quatro. Em discussão. 

Em Votação. Ata aprovada por unanimidade.Em seguida passou-se à Leitura das 

indicações solicitadas pelos vereadores. Indicação n°036/2024, Substituição de 

Ambulância no Hospital de Guaçui. Vereador Autor: Nelson Ramos Filho. Em seguida 

passou-se à Leitura dos Requerimentos solicitados pelos vereadores. Requerimento 

n°042/2024 - Requer que o Poder Legislativo encaminhe as seguintes informações: 1) O 

processo de aquisição de mesas, poltronas e painel adquiridos por esta casa legislativa; 

a saber; A) O valor e a quantidade de cada bem adquirido; B) A forma de aquisição, se 

dispensa ou licitação; C) A relação das empresas participantes, com o respectivo 

orçamento; D) Informar a empresa vencedora. Requerimento n°043/2024 - Requer que o 

Poder Legislativo encaminhe as seguintes informações: 1) Sobre a reuniões da 

comissão de justiça e redação final no período desta legislatura, a saber; A) As datas 

das reuniões e quais vereadores se fizeram presente. Requerimento n°044/2024 - 

Requer que o Poder Legislativo encaminhe as seguintes informações: 1) Cópia de todas 

as diárias concedidas a vereadores e servidores desta casa legislativa no período desta 

legislatura. Em seguida passou a leitura das Correspondências oficias encaminhadas a 

esta casa. Eu, Marlon Lourenço da Silva, propositor do Projeto de Lei Ordinária do 

Legislativo n°007-2024, venho por meio desta requerer, nos termos do Art. 128 do 

Regimento Interno desta casa, o arquivamento do referido projeto de lei.Em seguida 

passou-se à Leitura das Epígrafes de Leis encaminhadas à essa Casa. Não há 

Epígrafes de lei. Em sequência, passou-se ao Grande Expediente, foi dada a palavra 

aos vereadores para tratarem de assuntos de sua livre escolha, com duração da fala de 

8 minutos cada um. Presidente convida o Vereador Antônio Raimundo (Toninho) para 

que faça o uso da tribuna. Vereador Toninho da um boa noite a todos e diz que teve 
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início hoje na Forquilha do Rio mais um trabalho realizado por esse Vereador junto com 

o Prefeito Ninho, que é a instalação de energia que vai atender um galpão lá, onde vai 

montar um equipamento para atender todos os produtores de café especial, é muito 

gratificante saber que está sendo feito, demorou, mas a Prefeitura custeou e foi dado 

início, o mais breve possível já vai estar funcionando. E já passo essa demanda ao 

nosso futuro Prefeito Thiago, que olhe com carinho por esses equipamentos para 

beneficiar café dos produtores. Em seguida comenta de um outro trabalho que está 

deixando no município em Pedra Menina uma pracinha que a gente conseguiu um pra 

Dores e agora para Pedra Menina e será construída. Em seguida solicita um ofício para 

a Secretaria de Obras para que fossem pelo menos uma veizinha na semana visitar a 

obra, porque dinheiro público temos que olhar de pertinho, temos um Prefeito que visa 

muito isso mas as vezes o Secretário não tem tempo de estar olhando, eu entendo um 

pouco de obra e gostaria que o Engenheiro fosse dar uma olhadinha, porque se tiver 

alguma coisa é bom corrigir antes para não estragar material. Solicita um ofício ao 

Prefeito Ninho, não sei qual firma eu até peguei o nome ali mas fugiu da mente, eles 

colocaram um contêiner no meio da rua principal de Pedra Menina e a rua de lá já está 

um caos com problema de trânsito, e ai colocaram lá um contêiner lá sem uma 

sinalização no meio da rua e estão correndo risco de acidente e do lado tem um lote 

vazio, então pode ser feita uma parceria com o proprietário para colocar lá. Solicita um 

ofício para a Secretaria de Educação, fizemos uma visita lá e vimos o tanto que a 

Secretária está olhando com carinho, vemos o zelo e parceria com os funcionários, 

porque o Prefeito não faz nada sozinho, então parabenizar a ela pelo trabalho que está 

sendo feito. Por fim deseja uma boa noite a todos e que fiquem todos com Deus. 

Presidente convida o Vereador Bruno para que faça o uso da tribuna. Vereador Bruno da 

um boa noite a todos e começa dizendo que subiu a tribuna para conscientizar os 

homens sobre o Novembro Azul, que é voltado para a prevenção do Câncer de Próstata, 

o mais comum em homens acima de 50 anos é o segundo maior causador de morte do 

sexo masculino e no Brasil é o segundo câncer mais comum só perde para o de pele. 

Os fatores de riscos que são importantes é o histórico de câncer na família, obesidade, 

sedentarismo, idade avançada, os sintomas no início são silenciosos, mas são 

dificuldade e ardência ao urinar, aumento da frequência de urina, sangue na urina, dor 



 

 

 

constante nas contas e quadris e ejaculações precoce. Prevenção, é muito importante o 

diagnóstico precoce, segundo Inca, que é o instituto nacional do câncer aumenta 90% a 

chance de cura se for diagnosticado no início, então é importante esse diagnóstico 

precoce. E esses exames preventivos é feito anualmente que é o PSA e o toque retal, 

feito pelo urologista, sabemos que os homens tem um certo preconceito em estar 

fazendo esse toque retal, mas é muito importante estar fazendo. Outra prevenção 

também é mudando de hábitos de vida, ter uma boa alimentação, não ingerir bebidas 

alcoólicas, não fumar, praticar atividades físicas, manter o peso corporal adequado, não 

somente o câncer de próstata mas também outras doenças. Então a partir dos 45 anos 

façam esse exame para prevenção. Solicita um ofício parabenizando a Igreja Batista de 

Mundo Novo que fez um convite a uns dias atrás para estar fazendo uma palestra para 

os homens, foi encontro Rosa e Azul onde a Cirlene fez uma palestra sobre o Câncer de 

mama para as mulheres e u fiz para os homens sobre o Câncer de próstata, foi muito 

boa a palestra e acho que devemos estar aumentando a questão dessa prevenção. Por 

fim deseja uma boa noite a todos. Presidente convida o Vereador Gustavo para que faça 

o uso da tribuna. Vereador Gustavo da um boa noite a todos e inicia falando um pouco 

da indicação que fez na sessão anterior que é em relação a Construção de um portal de 

chegada na sede do município, em Mundo Novo e Pedra Menina, um portal bacana que 

chama atenção e atrai turistas, fiz essa indicação ao Chefe do Poder Executivo, sei que 

o prazo dele é curto para que possa se preparar o projeto mas só hoje nós temos a 

honra de ter aqui o nosso colega de bancada Vereador que assumirá a partir do dia 

primeiro, então Thiago pense com carinho nessa possibilidade, sei que está nos seus 

planos e o atual já fez muito pelo nosso turismo e não podemos negar. Calçamento 

também é investimento no turismo pois ajuda as pousadas, tem a parceria com o 

Governo do Estado, onde o município enviou as pedras e o saibro e o proprietário entrou 

com a mão de obra. Igual calçamento de Mundo Novo que já tem uma conversa bem 

adiantada com o Governador e acredito que talvez ele autorize ainda esse ano essa 

obra para que possa acontecer mais pra frente, mas que será uma conquista do atual 

Prefeito para fazer a troca do calçamento de Mundo Novo e fazer igual foi feito aqui em 

Dores onde retirou os canteiros e fez de estacionamento para que os turistas tivessem 

como estacionar seus carros, pois turista é como receber visita em casa, a casa tem que 
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estar organizada. Agora com a casa organizada pode trabalhar para que seja mais 

valorizado esse tema no município, investir também na rede trifásica, iluminação e 

energia para que os turistas possam usufruir e que o Prefeito Thiago possa dar 

continuidade nesse trabalho, melhorando ainda mais. Vereador Raimundo pede a parte 

e diz que foi muito bom lembrar desse assunto e acha que já falou isso em outros 

momentos e falei isso também com pessoas isoladas em bate-papo na rua e eu não 

técnico nem especialista em turismo, mas se o investimento de melhorar o acesso até a 

pousada não é investir em turismo, eu não sei o que é investir em turismo. Tive o 

privilégio de ser atendido em indicações minhas em Pedra Menina de hoje ter esse 

calçamento, onde o turista chega com facilidade, tem muita coisa a ser feita ainda, 

inclusive em Pedra Menina mas já foi feita uma parte muito boa. Vereador Gustavo em 

seguida ressalta mais uma vez a importância e o belíssimo trabalho que o Prefeito vem 

fazendo no nosso município a poucos dias de terminar o seu mandato, podemos ver que 

foi alvo de muita cobrança aqui nesta casa que é a respeito do calçamento da rua 

principal e essa semana nos deparamos com a empresa mexendo novamente ali que é 

a melhoria ali que quando chove aquilo parece mais um açude e muitos criticaram e 

outros defenderam porque sabe da seriedade desse Prefeito em cobrar a empresa, mas 

as vezes alguns não querem entender, mas acompanhei de perto e tivemos a conversa 

para que melhorasse aquela rua e a empresa veio realizar esse serviço, parabeniza o 

Prefeito por esse trabalho excelente e está cumprindo o juramento que fez que é honrar 

o mandato até o último dia. Outro tema muito importante que tem sido alvo 

principalmente na rua principal, sobre o estacionamento que foram desmarcados pelo 

Detran, eu e Vereador Raimundo tivemos no Detran, não conseguimos ter acesso no dia 

pois ele nos esperou até certa hora que é o Givaldo, diretor geral para levar o 

questionamento da população que é pra isso que estamos aqui, mas infelizmente não 

conseguimos devidos a outros compromissos e agendas mas passamos a assessoria e 

tivemos uma grata resposta, que vai ter algumas modificações que eles realmente 

entendem que equivocaram em algumas marcações e na colocações de algumas placas 

e a resposta que o Detran nos deu é que aqueles estacionamentos em frente o 

mercado, aqueles que tem causado um congestionamento no trânsito irá ser retirado, 

então muito obrigado ao Givaldo e a equipe do Detran. Essa semana estive em Vitória 



 

 

 

pude ainda dialogar sobre o orçamento do nosso Estado, pedindo mais recursos para o 

nosso município, tendo em vista que já estamos nos aproximando da votação do 

orçamento do Estado que é muito importante para o nosso município, que vai impactar 

nos investimentos do Governo do Estado, no nosso município e fiz alguns pedidos seja 

na infraestrutura, no turismo, na saúde, no esporte, estive visitando o Gabinete do 

Deputado Estadual, Marcelo Santos também junto com o nosso líder da abancada 

federal Da Vitória e muito em breve trarei respostas que tivermos. Então esse é o 

trabalho do Vereador nesta casa e prometo honrar esse mandato que vocês confiaram 

em mim. Por fim agradece e deseja uma boa noite a todos. Presidente convida o 

Vereador Marinaldo para que faça o uso da tribuna. Vereador Marinaldo da um boa noite 

a todos e solicita um ofício ao Executivo a possibilidade de estar fazendo um projeto se 

for possível nesse resto de ano, eu sei que não vai dar pra ele fazer, mas dá tempo de 

fazer um projeto pronto, possibilidade de estar trocando aquele calçamento da Ilha 

Grande igual fez no resto da cidade que colocou e ficou bonitinho e esta um calçamento 

muito ruim ali na rua da Ilha Grande correndo por trás ali e aquele povo está precisando 

de um calçamento melhor. Pede ao encarregado de máquina, amigo Paulinho que 

quando der uma oportunidade catar alguns pontos ali pro lado do Cerro e da Parada 

Pimentel e parabeniza ele por ter feito ali no campo do bambu e ficou excelente e a 

todos funcionários que participou desse serviço. Em seguida fala do terreno que o 

município tinha doado pro INCAPER aqui do lado da Câmara, como eles demoraram a 

fazer o Prefeito pediu o terreno de volta, antes dele pedir eles devolveram esse terreno e 

agora já é do município novamente, então parabeniza o Prefeito que teve essa iniciativa 

e estar pegando de volta, porque é um lugar nobre no centro da cidade e que pode 

servir pro município fazer outras coisas ali. Vereador Raimundo pede a parte e diz que 

esse terreno antes de ser passado pro Estado, eu tenho uma indicação antiga pra se 

construir ali um centro administrativo, seria uma forma de estar trazendo todas as 

secretárias para o mesmo local e evitam de pagar aluguel e quando a população tivesse 

que procurar já estava tudo junto e seria mais fácil e agora que o terreno está com o 

município novamente é um assunto para discutirmos isso a partir de Janeiro em 

concordância com o Executivo. Vereador Marinaldo fala um pouquinho do turismo que o 

Nobre colega estava falando aqui e só queria endossar as palavras dele, mas não sei se 
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ele esqueceu ou não quis dar a parte, mas só para poder endossar, acho que aqui 

embaixo também tínhamos que olhar com carinho, igual tem o Miguel ali no canto do 

Bom Jardim, o Vagner na Parada, o zé Faria no cerro, no Oliveira Nunes tem uma 

menina que tá alugando, dar uma olhadinha por aqui também para darmos um apoio ao 

turismo aqui na sede, fica o pedido ao Thiago que irá assumir a Prefeitura. Igual a Pedra 

Menina que foi crescendo devagarzinho e hoje é conhecida no mundo inteiro. Vereador 

Gustavo pede a parte e pede desculpas por não ter visto e aproveitando a oportunidade 

onde Vossa Excelência tocou em um assunto muito importante, há muito o que ser feito 

aqui na sede, todos esses trechos que você citou, ali no Bom Jardim já está sendo 

calçado e valoriza demais o lugar, pois agora no período de chuva não vai alugar onde 

vai ter um acesso ruim, em Mundo Novo nós temos uma pousada lá no Córrego Frio que 

constantemente a dona daquela pousada perde hóspedes por conta das condições 

climáticas, pois começa chover e estão acostumado a dirigir só em asfalto, chega aqui 

qualquer lama para eles é dificuldade, então que possamos estar olhando também para 

esses empreendimentos e incentivar para que eles possam estar trazendo essas 

pessoas para cá. Vereador Bruno pede a parte e parabeniza por ter levantado esse 

assunto, pois somos muitos cobradas a respeito de estar investindo em turismo aqui na 

sede e o que precisar desse vereador aqui, estou a disposição, mas precisamos de 

projetos vindo do Executivo para irmos atrás de recursos. Vereador Raimundo pede a 

parte e diz que Dores do Rio Preto é o turismo por inteiro, Pedra Menina é o foco porque 

a portaria está lá, mas aqui tem turismo em tudo, acho que proporcionalmente ao 

tamanho do município aos demais municípios capixabas, acredito eu que Dores do Rio 

Preto é o que mais fez calçamento rural no Estado e colocou Revsol em várias estradas. 

Vereador Marinaldo diz que o Vereador esta com razão porque quando anda em 

municípios vizinhos não vê o que foi feito aqui em Dores do Rio preto, da os parabéns 

ao Prefeito Ninho, uma obra que está saindo no Bom Jardim, que houve um bafafá e ele 

foi lá e resolveu, então manda os parabéns a ele pelo excelente calçamento que está 

sendo feito ali. Por fim agradece a todos e deseja uma boa noite. Próximo seria o 

Presidente porém se absteve de suas falas na tribuna. Presidente convida o Vereador 

Nelson para que faça o uso da tribuna. Vereador Nelson da um boa noite a todos e fala 

da indicação que fez, troca da ambulância e agora é oficial que fiz a indicação e que o 



 

 

 

Deputado nos ajude lá e troque essa ambulância por uma nova, para que os gestores 

daquela casa não tenha problemas com oficinas. Fala também sobre as pousadas, 

parabeniza pois é um assunto importantíssimo o incentivo do turismo aqui, porque na 

verdade o turista só passa aqui e vai para a Pedra Menina e outros lugares, mas aqui 

tem um potencial muito grande e tenho certeza nos próximos 4 anos os vereadores vão 

trabalhar junto ao Executivo para que Dores do Rio preto não fique muito jogado, porque 

se não vai continuar a mesma coisa e podemos ajudar aos empreendedores a melhorar 

a infraestrutura desses locais. Comenta sobre as estradas que com essas chuvas está 

dando uns buracos, uma quinas, e se puder agilizar pelo menos nesses buracos maiores 

igual fez no Campo do Bambu, ficou muito bom. Por fim deseja uma boa noite a todos. 

Presidente convida o Vereador Raimundo para que faça o uso da tribuna. Vereador 

Raimundo da um boa noite a todos e solicita ao Presidente que coloque em votação 

uma tribuna livre para a próxima sessão para o Senhor Darcy Vargas para tratar do 

assunto de investimento do Café com morango em Dores do Rio Preto. Presidente 

coloca o pedido do Vereador em votação. Tribuna livre aprovada por unanimidade. 

Vereador Raimundo agradece aos colegas por ter aprovado. Solicita um ofício ao 

Prefeito, sei que a coisa não está fácil por falta de operador de máquina, mas em Pedra 

Menina as cobranças para limpeza das Caixas secas estão sendo constante, porque 

elas são responsáveis também pelas conservações das estradas e através de ofício 

quero passar essa demanda da população de Pedra Menina. Em seguida diz que enviou 

um vídeo ao Prefeito no dia 12 de Novembro que estava caindo um pedaço de 

calçamento onde tem um barranco que tem uma estrada que passa por baixo, isso fica 

em frente a casa do Izael Protázio, do Jefinho nosso amigo Vereador e a resposta que o 

Prefeito deu é que a pessoa responsável pela empresa que fez essas manutenções, 

disse a ele que não trabalha com demandas e sim com planejamento, ai o Prefeito até 

estava nervoso no dia falando comigo sobre isso, mas eu tive hoje uma surpresa que fui 

lá na Forquilha e até passei a foto pro Prefeito Ninho dizendo que ele respondeu 

daquela forma mas tá fazendo o serviço, é um não que se transformou num sim, então 

foi bom eu ter passado lá e vi, agradece ao Prefeito por ter mandado o vídeo pra 

empresa responsável. Agora fala um pouco do Camping Café com morango, fiquei 

sabendo a poucos dias que existe um concurso no Estado do BECA que fala do café 
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especial e tem um café de Dores do Rio Preto na final entre os 10 melhores café do 

Estado, concorrendo ao primeiro lugar, procurei a saber e é o café do Darcy Vargas lá 

perto da portaria do parque, fui lá hoje bati um papo com os funcionários e o foco dele é 

os morangos, o café veio por acaso e do nada resolveram mandar uma amostra de café 

que foi muito bem avaliada por alguns provadores e mandou pro estado e depois vem a 

surpresa que é finalista do Estado e a nota do café foi 90.25 e vamos torcer para que 

seja campeão, manda os parabéns a todos da família e funcionários. Por fim deseja uma 

boa noite a todos e que fiquem todos com Deus. Presidente convida o Vereador Thiago 

para que faça o uso da tribuna. Vereador Thiago da um boa noite a todos e cita sobre o 

turismo que foi um tema durante a campanha que foi a importância, foi o tema que é 

continuidade com responsabilidade, então o turismo começou com o Ninho trazendo 

calçamento, Revsol nos pontos críticos e então o investimento no turismo já se iniciou a 

muito tempo na gestão do Ninho, agora cabe a nós mostrar a continuidade do serviço e 

trazer um banho de loja no turismo. Vereador Raimundo pede a parte e diz que foi 

palavras muito bem colocadas e inteligentes, pois não adianta divulgar sem ter o que 

apresentar, então não adianta. Vereador Thiago fala no turismo não só em Pedra 

Menina que é o ponto que os turistas enxergam o nosso município como o principal, mas 

não esquecendo que nosso município ele tem uma capacidade turística muito alta, não 

podemos deixar de falar da região do Rochedo onde temos a possibilidade de explorar, 

pois ali tem o marco dos 3 estados, temos o Cerro que tem lindas paisagens com 

pessoas que sabem atender os turistas, acho que o mais importante do turismo além da 

beleza é o pessoal atender bem e vai embora com o gostinho de quero mais. E vamos 

sim organizar o município direitinho, onde já está começando a montar o Memorial da 

Cultura. Em seguida fala que segunda e terça teve o convite da CNM que é a 

Confederação Nacional dos Municípios no seminário de novos gestores 2025 a 2028 

que foi no dia 18/11 e 19/11, foi um encontro com todos os prefeitos eleitos do Brasil, foi 

dividido em etapas e agora nessa etapa estava o pessoal do Espírito Santo e do 

Nordeste e nesse seminário você tem um enriquecimento de conhecimento muito 

grande e além disso uma troca de informações muito bacana, foi um encontro muito 

importante e enriquecedor. Deixa bem claro que está buscando informações para ter um 

governo de qualidade e de honestidade que é o que o nosso povo precisa e terá. Por fim 



 

 

 

agradece e deseja a todo uma boa noite. Vereador Raimundo pela ordem pede para que 

a solicitação de tribuna livre seja antes do Grande Expediente ao Senhor Darcy Vargas. 

Presidente coloca em votação. Pedido aprovado por unanimidade. Ordem do dia. 

Discussão e votação do Projeto de Emenda a Lei Orgânica n°002/2024 - " Acrescenta o 

art. 98 na Lei Orgânica do município de Dores do Rio Preto tornando obrigatório a 

execução da programação orçamentária e dá outras providências". Em Discussão. Em 

Votação. Projeto não aprovado por 5 votos contras e três votos favoráveis.Sem mais 

assuntos a serem tratados, declaro encerrada a sessão e convido todos para a próxima 

sessão que será realizada no dia 05 de Dezembro, obrigado pela participação e tenham 

todos uma boa noite. Sem mais para o momento, eu Jeferson Lagares Oliveira, lavro a 

presente Ata que, após lida e achada conforme, segue assinada por todos os 

vereadores. 

 

Dores do Rio Preto-ES, 21 de Novembro de 2024. 

 

 

Antônio Raimundo Oliveira Amaral   Bruno Viana Moreira  

 

Gustavo Tavares Oliveira      

 

Marinaldo da Silva Faria     Nelson Ramos Filho 

 

Raimundo Ferreira Magalhães    Thiago Lopes Pessotti 

 

                                        Marlon Lourenço da Silva   
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